

**FIȘA DE EVALUARE A REZULTATELOR ȘTIINȚIFICE  
PRIVIND IMPLEMENTAREA PROIECTULUI:**

Cifrul 15.817.06.09F)

Titlul proiectului Presa basarabeană în perioada antebelică și interbelică

Directorul proiectului dr. hab. Igor CERETEU

1	<b>Noutatea și valoarea rezultatelor științifice, demonstrate prin lucrări originale publicate în reviste de specialitate, referate la conferințe, patente, brevete de invenție, certificate de autor etc.</b>			
	foarte înaltă <input type="checkbox"/>	<u>Înaltă</u> v	modestă <input type="checkbox"/>	insuficientă <input type="checkbox"/>
<p><b>Aprecierea narativă a noutății și valorii rezultatelor științifice (opțional)</b>  <i>Proiectul și-a propus, așa cum menționează realizatorii lui, să prezinte istoria neamului românesc din spațiul Pruto-Nistrean prin intermediul publicațiilor basarabene din perioada antebelică și interbelică.</i>  <i>E o panoramă a presei care include o perioadă zbuciumată a istoriei noastre, cuprinsă între anii 1903-1944, cu analize pertinente ale aparițiilor publicistice, menite să contribuie la o mai bună cunoaștere a vieții sociale, politice, economice, culturale, etc. sub cele mai felurite aspecte ale acestora.</i>  <i>E analizat scrisul gazetăresc din perioada respectivă, cu accent pe partea literară, activitatea ziaristică a mai multor publiciști de referință, a unor scriitori notorii, în publicații ca „Glasul Basarabiei”, „Bugul”, „Dreptatea”, „Basarabia”, „Pagini basarabene” ș.a.</i></p>				
2	<b>Aplicarea practică a rezultatelor</b>			
		DA	NU	
	Tehnologii și materiale noi, mostre elaborate, noi soiuri de plante și specii de animale, modele de utilitate, obiecte de artă, produse cu drept de proprietate intelectuală etc.			
	<b>Aprecierea narativă (opțional)</b>			
	Utilizarea rezultatelor (implementarea actuală)			
	Utilizarea rezultatelor (perspective de implementare)			
<b>Aprecierea narativă (opțional)</b>				
<p><i>Proiectul desemnează un capitol important dintr-o eventuală istorie a presei românești din toate timpurile, constituind o realizare de succes a unui colectiv de savanți pe baza cercetărilor realizate în arhive din România, Federația Rusă, Ucraina, a valorilor patrimoniale din Biblioteca Științifică (Institut) „Andrei Lupan” ș.a.</i></p>				
3	<b>Participarea tinerilor în procesul de cercetare (teze susținute sau pregătite în timpul realizării proiectului (licență/masterat/doctorat))</b>			
	Suficient	V	Insuficient	<input type="checkbox"/>
	<b>Comentarii (opțional)</b> <i>În cadrul proiectului au participat și tineri cercetători științifici.</i>			
4	<b>Participarea în programe internaționale</b>			
	Propuneri de proiecte	DA	NU	
	Propuneri elaborate / granturi câștigate în cadrul			

	Programului Orizont		
	Propuneri elaborate / granturi câștigate în cadrul programelor bilaterale		
	Propuneri elaborate / granturi câștigate în cadrul altor programe regionale sau internaționale		
	Noi colaborări internaționale inițiate în decursul realizării proiectului	DA	
	<b>Comentarii (opțional)</b> <i>Au fost realizate colaborări științifice cu instituții de cercetare din România, Federația Rusă, Ucraina.</i>		
5	<b>Managementul implementării proiectului</b>		
		DA	NU
	Atingerea rezultatelor scontate (în raport cu obiectivele propuse)	DA	
	<b>Comentarii (opțional)</b> <i>Obiectivele propuse pentru perioada respectivă au fost realizat prin elaborare de lucrări științifice, diseminarea rezultatelor științifice etc.</i>		
	Devierile de la sarcinile propuse înregistrate în decursul executării proiectului		NU
	<b>Comentarii (opțional) Nu-s.</b>		
6	<b>Infrastructura și echipament de cercetare utilizat pentru realizarea proiectului</b>		
		DA	NU
	Utilizarea echipamentului științific performant la realizarea proiectului	DA	
	<b>Comentarii (opțional)</b> <i>Au fost utilizate tehnologii pentru digitalizarea materialelor documentare.</i>		
7	<b>Concluzii, observațiile, recomandări generale</b>		
	<b>Raport acceptat</b> V	<b>Raport acceptat condiționat</b> <input type="checkbox"/>	<b>Raport respins</b> <input type="checkbox"/>
	<b>Aprecierea narativă (până la 100 cuvinte)</b> <i>Rezultatele cercetărilor se materializează, între altele, prin digitizarea publicațiilor acoperite de „colbul arhivelor”, prin elaborarea unor cataloage complete ale presei basarabene, prezentându-se și ca niște manuale de studiu pentru cei interesați să cunoască mai bine istoria presei din acest spațiu – cercetători, profesori, studenți etc.</i> <i>Proiectul este util și de justificat interes, el oferă informații deosebite, opinii înnoitoare, cu reverberații în realitatea actuală, fiind o reușită remarcabilă a realizatorilor.</i> <i>Noutatea științifică a lucrării merită un calificativ înalt.</i>		

Expert

167